



## „Mélyhűtött” vonatok



Somogyi Károlyné felvétele

Hideg, a hó sok gondot okoz a MÁV-nak — ezt számtalanszor leirtuk már. A hosszú távon közlekedő szerelvények, sajnos, jégcsapszakállú hóvonatnak „öltözve” érnek végcéljukhoz. A Szeged-Nagyállomáson gőzfeeskendővel, melegvizet zuhannyal olvasztgatják a befagyott ajtókat, ablakokat. Az utasok gondatlansága is hozzájárul a többet munkához: ha nem csukják be a kocsi ajtaját, a szél behordja a havat, az ajtókat lehetetlen nyitni-csukni, nagy a balesetveszély. A vagonokat ki kell vonni a pályáról, az olvasztás sok munkával jár. A MÁV kéri az utazóközönséget; ne hagyják nyitva az ajtókat... Képünkön: a miskolci gyorsot „vetkőzteti” egy brigád

### MTESZ-MEGBESZÉLÉS

Tegnap, csütörtökön délután Szegeden, a Technika Házában együttes ülést tartott az MTESZ megyei szervezetének elnöksége és végrehajtó bizottsága, amelyen egyebek között megtárgyalták a tavalyi munka tapasztalatait, a tavaszi műszaki hónap előkészítésével kapcsolatos teendőket és a Magyar Elektrotechnikai Egyesület helyi csoportjainak munkájáról szóló beszámolókat.

### ANGOL NYELVKLUB

Kanadáról tart diavetítéssel egybekötött előadást Kártosi Katalin, a SZOTE angol nyelvklubjának foglalkozásán ma, pénteken este 6 órai kezdettel az Eötvös u. 4. sz. alatti új Apáthy kollégium társalgójában.

### NOSZTALGIA TÁNCST

Az NDK-beli Northausenből érkezett Akky Band közreműködésével nosztalgia táncestet rendeznek ma, pénteken este 7 órai kezdettel a DELÉP Vár u. 1. sz. alatti interklubjában.

### TÜZ

Szöregről riasztották tegnap a tűzoltókat: egy kis-szövetkezet öltözőjében — a meghibásodott olajkályha miatt — támadt tüzet kellett megfékezniük. A munkát nehezítette, hogy nagy mennyiségű rongyot, jutehulladékot tároltak ott. Az Állami Biztosító tájékoztatása szerint megkezdik a kár felmérését. Szerencse a szerencsétlenségben — biztosított épületről volt szó.

Mindig jeles számmal egy jó baltát, hát még negyven évvel ezelőtt: kincset ért. Ez is az esküvői előkészületekhez tartozott, mert a Szent István tér sarkán platizoló favágóknak volt élesre reszelt fűrészük, de egyikőjüknek, akivel megegyeztem, nem volt aprítóbaltája. Szóval, amikor már besötétedett, s bár kijárási tilalom volt, kivágtuk a ház előtti juharfát, behúztuk az udvarba, s az öreg az én baltámmal legallyazta, az ő fűrészével meg a bakján szépen felfűrészelte. Rövid hasábokra, hogy beférjen a kis sparhelt tűzterébe, s vékonyra aprította, hogy meg tudjam szárítani. Több volt, mint egy mázsa, elég lett a főzéshez-sütéshez. (Később másik fát ültettünk helyére, ma már beárnyékolja emeleti ablakainkat.)

Február 14-én, délben volt az esküvő, egy kicsit el is késtem, mert negyven évvel ezelőtt fogat csináltam Gáti Tibivel a Rudolf (ma Roosevelt) téri szovjet kórház számára. Tibi volt az egyik tanú, de a fognak készen kellett lenni: az illető katona ment vissza a frontra, ott mondogatta a laboratóriumban a „davas gitárral” a kezében: „Sietni Budapest!” Mi meg rohantunk az esküvőre. Az öreg Gácsér ünnepelesen felöltötte a nemzetiszínű szalagot, és összeadott bennünket.

A másik Tibivel mentünk vissza a kórházba, a násznép meg a színházba, próbára, előadásra. Mert hogy újdonsült nejem, született Bu-

## Nászajándék

csezán-Bányász Ilona, akkoriban színpadi szűzbeszédejt, mondotta a világot jelentő deszkákon (ahogy a Délmagyarország kritikusa írta — nemrég idézte fel a szegedi újság, a felszabadulási évfordulóra emlékező hasábjain), s a násznép java része természetesen színész volt. Az előadások délután 3 órakor kezdődtek (akkor is éppen a Marica grófnőt játszották), mert hat óra után már nem lehetett az utcán járni. A lagzira is mindenki sietett hozzánk, s két polgárőr vigyázott reánk az előszobában, ők kísérték aztán haza a vendégeket. (Most is ebben a lakásban lakunk.) A Hét vezér utcai munkásoktól hoztunk régi asztalokat, székeket, négykerékű kölcsönkért kocsival húztuk meg a kis ruháskosár pogácsát.

A Kurucz testvérek (akkor baromfiüzletük volt a Kárász utcában) szereztek valahonnan a tanyavilágból a háború dúlása alatt hizott libát, dióval tömött, hatalmas pulykát — micsoda kontraszt az éhezések után! — azt sütötte drága jó anyósom, a sokak által ismert Bucsi néni. A híres Kukula csodálatosan húzta a muzsikát a szép hangú csellóján.

Igen, ma negyven éve volt ez a lakodalom, kik is voltak ott a szegedi színház — az országban még egyedülálló — társulatából: Bara-

nyai János igazgató, Herczeg Vilmos, Sarlai Imre, Benkő Miklós, Sugár Mihály, Sugár Jenő, Káldor Jenő, Bondy Bandi, aki egymaga volt karmester, az énekkar betanítója, zeneszerző és tolmács, amikor a piros orru ferde sapkás szovjet katona a színészbejárónál követelte: „Ídi szüda primadonna.” Igen, a primadonna Radnóthy Éva, Szikszai Viki, a táncos szubrett, Gál Feri — s a meghívottak között szerepelt Beregi Oszkár, Pataki Kálmán és felesége, Beregi Lia — akákre visszaemlékezem. Vili bácsi, a szegedi színház közismert örökös tagja mondott pohárköszöntőt, kiemelve felfedezettjének, az ifjú menyasszony tehetségét, kívánva hosszú, gyermekáldásos házasságot. Később megint szólásra emelkedett, s ünnepelesen közölte: most hallottam a hírt (az önkéntes polgárőrök váltották egymást...), hogy Budapest teljes egészében felszabadult!

Mi akkor annyira örültünk ennek a bejelentésnek, mint a legértékesebb nászajándéknak. Szeged már négy hónapja, s most a főváros is felszabadult! Ott is megindul az új élet, színházak nyitnak, lehetőségek, remények...

A felsorolt lakodalmi vendégek közül egy sem él! Am többben közülük éveken át szórakoztatták Szeged színházba járó közönségét: az évforduló kapcsán, élőként, rájuk emlékeztem tisztelettel.

Markovits Tibor

## Növekvő felhőzet

Várható időjárás péntek estig: Eleinte változóan felhős, párás, többfelé ködös idő lesz zúzmarával, havazás nem várható. Később északnyugat felől megnövekszik a felhőzet, egyre többfelé lesz havazás, hózápor. A déli, délnyugati szél pénteken sokfelé élénk lesz. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken —1, —6 fok között, a ködös helyeken —10 fok körül.

## Ügyvédnél

Válóperes ügyvédnél.  
— Tehát ön azt állítja, asszonyom, hogy a férje az oka a házasságuk megromlásának!  
— Igen — túl korán jött haza a vidéki ki-szállásáról!

### WAGNERRŐL NÉMÉTÜL

Wagner helye a német kultúrában címmel tart német nyelvű előadást dr. Vámosi Nagy István az újszegedi Móra kollégium német körének szervezésében február 19-én, kedden este 8 óráig.

### ELMARAD

Kisteleken, a művelődési házban, mára, péntek este 7 órára meghirdetett színházi előadás — technikai okok miatt — elmarad.

## Hallottam, hogy...

...nem vették fel az alkalmi hőmunkásokat, pedig olvastam, hogy alkalmi hőmunkásokat felvezettek. Keretes hirdetésben tették ezt közzé lapunkban kétszer is, kedden és szerdán. Balul végződött ötvenegyházy embernek (munkaerőnek) a tegnapi előtti, ugyanis az alkalomhoz illő öltözetben megjelent társaságnak nem jutott lapátnyel. A felhívás ellenére nem kellettek, mondván, a VÁRATLAN havazás okozta nehézségeket már leküzdötték a korábban jelentkezőt alkalmiak.

Ha-ha-ha, nevetnek most a korábbiak. Gondolhatják: hamarabb keltnék, havat és pénzt leltünk. Szomoríthatnak a későn érkezők, mert nem jutottak munkához és pénzhez. Amint elmondták a városgazdálkodók, „hóhiány miatt” nem fogadták a jelentkezőket. Igaz, a Bajza

utczában jeleztek ezt egy székre biggyesztett fecni-vel, de ennek nem volt sok hitele. Hivatalos személyt vártak, aki elmondta volna mindazt, ami a cédulán volt, s akitől kérdeznék akartak. Azt például, hogy reggel kellene-e?  
A kíváncsiság, no meg a két és fél száz forint nem hagyta nyugodni a társaságot. Eltérvaló ötletük támadt: a csoport fele átballagott a nyomdához, hogy ott érdeklődjenek, vajon lesz-e a reggeli újságban újabb hirdetés? Ilyen a magyar, ha munkára adja a fejét, akkor dolgozni akar.

Lehet, nem vettem észre, hogy megromlott a látásom? Nekem úgy tűnt, tudtak volna „hórakni” a városban tegnapi virradóra is. Bár elképzelhető, hogy a maradékot majd elhóglyozzák a gyermekek? Az még pénzbe sem kerül. A. S.

### MÓDOSÍTÁS A 84-ES JÁRATON

Vasárnaptól, február 17-től a 84-es autóbusz vonalán kisebb menetrendmódosítások lépnek életbe. A tíz-, illetve 20 perces követési idők megmaradnak, de az egyes kocsi indulását ötöt perccel elcsúsztatják. A járatok pontos indulási időiről a Volán rólapokon ad részletesebb információt.

### NYUGDÍJAS-TALÁLKOZÓ

A Csongrád megyei KISZÖV területi szakszervezeti bizottsága ma, pénteken du. 3 órai kezdettel nyugdíjas-találkozót tart Szegeden, a KISZÖV-klubban (Arany János utca 9.). A találkozó farsangi zenés műsort adnak. Közreműködnek: Karikó Teréz, Bekési Mária, Nagy Imre, a Szegedi Nemzeti Színház művészei, továbbá Tyeplik Tibor búvész.

### ISMÉT MEGNYÍLIK AZ ANTIKVIÁLLÍTÁS

Pénteken, február 15-én ismét megnyílik a Szépművészeti Múzeumban az antik művészetet bemutató állandó kiállítás — jelentéktelen becsütörtökön a múzeumban tartott sajtótájékoztató. A termék újjáépitése miatt több éve zárva tartó tárlat az eddigieknél nagyobb területen, az elmúlt esztendőben vásárolt legfrissebb személyekkel kiegészítve nyitja meg kapuit a látogatók előtt. Csaknem 1300 műtárgy — a múzeum antikgyűjteményének mintegy negyede — mutatja be történelmi folyamatában az időszerűségünk előtti 5000-tól időszerűségünk XI., XII. századig terjedő időszak Földközi-tenger vidéki klaszszikus és azokkal érintkező kultúráját. Az anyag középpontjában Görögország és Itália, illetve a római birodalom művészetei állnak.

### HALÁLOS BALESETEK

Jászboldogházán Leher László 44 éves vonatvezető, helyi lakos járművével egy személyvonat mozdonyának ütközött. Leher a helyszínen meghalt. A vizsgálat eddigi adatai szerint a vonat vezetője a fény-sorompó piros jelzése ellenére hajtott a kereszteződésbe. Debrecenben, Perge Lajos 44 éves asztalos családjának házában melléképületében egy vegyes tüzelésű kazán túlfűtés következtében felrobbant. A helyszínen tartózkodó Perge Lajosné 41 éves ápolónő a helyszínen meghalt, Perge pedig életveszélyes sérülést szenvedett.

## Kisiparosok továbbképzése

### Építőipari szakmai napok Szegeden

Okos hagyomány a KIOSZ-nál, hogy a megyei vezetői időről időre szakmai napokat rendez különböző mesterséget űző tagjainak. Tegnap, csütörtökön az építőipari szakmák képviselői — mintegy 250-en — jelentek meg az MTESZ színházában, hogy a kétnapos rendezvényen ismereteket gyarapító előadásokat hallgassanak meg.

Budai Antalné, a KIOSZ megyei titkára bevezetőjében elmondta: ez az ősi szakma, az építőipari tevékenység napjainkban egyre nagyobb követelmények elé állítja a szakembereket. Nem mindegy, hogy az országban, a szűkebb pátriánkban fölépült házak minőség a technikai, kulturális, szakmai tudásról árulkoznak. Hogy unokáink előtse legyen szegénylivalónk — s a mester cím is arra kötelez —, a szakembernek föl kell készülnie az újabb és újabb feladatok magas szintű megoldására.

Dr. Bartha László, az MSZMP Csongrád megyei bizottsága gazdaságpolitikai osztályának vezetője megnyitotta a beszédében hangsúlyozta, hogy a kisiparosoknak is lépést kell tartaniuk a tudományos, technikai fejlődéssel. Annál is inkább, mert — mint a kongresszuszi irányelvekben is olvashattuk — a jövőben is számítunk munkájukra, s ennek megfelelően ezúton is

támogatjuk tevékenységüket. Nélkülözhetetlenek a szolgáltatásban, a közszolgáltatásokban, a hiánycikkek gyártásában, nem hiányozhatnak a magánérintézkedésekről, a lakásfelújítási munkákról. A VII. ötéves terv idején a beruházások is számos feladatot tartogatnak számunkra, egyebek között a félkész házakban, a hőszigetelés utólagos elkészítésekor. Az osztályvezető elismeréssel szót a kisiparosok közéleti tevékenységéről, egyesek önzetlen társadalmi munkájáról is.

Az ezt követő plenáris ülésen előadás hangzott el az építő kisipari tevékenység szabályozásának jogi kérdéseiről, a kisüzemi termelők építőipari árszabályozásáról. A két témával kapcsolatos konzultáció után a magánérintézkedésekkel kapcsolatos feladatokról, a minőségi követelményekről, a fejlesztési lehetőségekről tájékoztatták a résztvevőket. Délután a közművesek, ácsok, cserépkályhasok a magánérintézkedésekkel és a városkép kapcsolatairól hallgattak meg előadást.

Ma folytatja munkáját ez a szekció is. A nap folyamán külön-külön ismerkednek meg az új eljárásokkal, anyagokkal a szobafestők, mázólok, tapetázók; a víz-, gáz- és központifűtés-szerelők, valamint a villanyszereplők.

## Gyermekheverők

A gyermekheverőket gyakran hiába keresik a vásárlók az üzletekben, ezért az idén a korábbiánál többet készítenek ezekből a bütöndarabokból a Szekszárdi Bútoripari Vállalat. Az egyszemélyes gyermekheverőhelyekből négy és fél ezer gyártást tervezik 1985-ben, a háromszemélyes — emelet — heverőköt pedig az év végéig legalább ezret akarnak szállítani a kereskedelelemnek.

Az állami dotáció csökkenése miatt a gyermekbú-

forgyártás kevésbé gazdaságos, így a bevételkiesést gyártmányfejlesztéssel pótolják. Meggyártottak és üzembe helyezték egy úgynevezett mélytűző gépet, amellyel az eddigieknél szebb kárpitozott garnitúrákat tudnak készíteni. A Domus és a Bütorkereskedelmi Vállalat rendelésére már megkezdte a Tiberisz, a Szirén és a Super elevenezé-sű garnitúrák sorozatgyártását.

### DELMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja  
Főszerkesztő: Sz. Simon István  
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. / 720. Igazgató: Dobó József — Terjesztő a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint. — ISSN: 0133-6253